



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

《关于新形势下党内政治生活的若干准则》 《中国共产党党内监督条例》 全文发布

新华社

新华社2日受权全文发布党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》。

《准则》和《条例》紧紧围绕全面从严治党这个主题,继承和发扬党的优良传统和宝贵经验,充分反映党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果,并结合新的实践提出一系列新观点新举措,为新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督提供了根本遵循,对于推进党的建设新的伟大工程,更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟大事业,具有重大现实意义和深远历史意义。

《准则》分三大板块、12个部分。第一板块是序言,属于总论,阐述党内政治生活的重要作用和历史经验、存在的突出问题、面临的形势任务以及新形势下加强和规范党内政治生活的重要性紧迫性,提出加强和规范党内政治生活的目标要求。第二板块是分论,是主体部分,围绕坚定理想信念、坚持党的基本路线、坚决维护党中央权威、严明党的政治纪律、保持党同人民

群众的血肉联系、坚持民主集中制原则、发扬党内民主和保障党员权利、坚持正确选人用人导向、严格党的组织生活制度、开展批评和自我批评、加强对权力运行的制约和监督、保持清正廉洁的政治本色12个方面分别提出明确要求、作出具体规定。第三板块是结束语,主要讲加强组织领导和督促检查、高级干部带头示范,确保各项任务落到实处。

《条例》共8章、47条,也分三大板块。第一章是总则,构成第一板块,列了9条,主要明确立规目的和依据。第二章至第五章构成第二板块,是条例的主体部分,分别就党的中央组织、党委(党组)、党的纪律检查委员会、基层党组织和党员这四类监督主体的监督职责以及相应监督制度作出规定。第六章至第八章构成第三板块,列了11条,分别就党内监督和外部监督相结合、整改和保障、附则等作出规定。

今年3月1日,党中央发出《中共中央关于对党的十八届六中全会研究加强和规范党内政治生活问题、修订〈中国共产党党内监督条例(试行)〉征求意见的通知》。文件起草组召开第一次全体会议,文件起草工作正式启动。

在8个月时间里,文件起草组开展专题调研,广泛征求意见和建议,反复讨论修改。其间,中央政治局常委会召开3次

会议、中央政治局召开2次会议分别审议文件稿。8月初,文件征求意见稿下发党内一定范围征求意见,包括征求党内部分老同志意见,还专门听取了民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士意见。

党中央责成文件起草组认真梳理和研究这些意见和建议。文件起草组对两个文件稿作出重要修改。

10月24日至27日,党的十八届六中全会在北京举行。习近平总书记就《准则(讨论稿)》和《条例(讨论稿)》向全会作了说明。

10月27日,中共中央办公厅发出通知,要求各地区各部门要以高度的政治责任感和使命感,认真组织党的十八届六中全会精神的学习宣传。通知强调,学习宣传党的十八届六中全会精神,要注意把握党的十八届六中全会的重大意义,习近平总书记在全会上的重要讲话精神,《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的基本精神,《中国共产党党内监督条例》的基本要求,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面落实全会确定的各项任务。

《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》详见今日2、3、4、5、6版

袁家军主持省委政法委全会学习贯彻六中全会精神 落实全面从严治党责任 打造政法系统政治生态的绿水青山

本报记者 朱兰英

本报讯 11月1日下午,省委政法委召开全体会议,学习贯彻党的十八届六中全会精神。省委副书记、常务副省长袁家军强调,要切实把思想和行动统一到中央决策部署和省委要求上来,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移推进全面从严治党,切实加强和规范党内政治生活,全面落实党内监督责任,全力营造风清气正的良好政治生态,更加扎实地把中央和省委各项决策部署落到实处,深入推进平安浙江、法治浙江和过硬队伍建设,深化司法体制改革,为维护社会和谐稳定、促进社会公平正义作出新的贡献。汪瀚、白海滨、张才

方、马以、刘树枝、李新强、黄宝坤、朱恒毅参加会议。

袁家军指出,党的十八届六中全会正式提出“以习近平同志为核心的党中央”,反映了全党的共同意志,反映了全党全军全国各族人民的共同心愿。各级政法机关和广大政法干警要深刻认识确立以习近平同志为核心的党中央是党和国家的根本利益所在,进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,做到在思想上无比信赖、在政治上绝对忠诚、在行动上坚决维护、在感情上衷心爱戴习近平总书记这个核心,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央始终保持高度一致,更加扎实地推动中央和省委各项决策部署落地生根。

袁家军强调,要深刻认识全面从严治党对于协调推进“四

个全面”战略布局重大而深远的意义,深刻把握新形势下加强和规范党内政治生活的方向目标和任务举措,深刻把握加强党内监督的重点和途径,深刻把握贯彻落实《准则》《条例》要发挥好领导干部这一关键少数的示范表率作用,切实把加强和规范党内政治生活、加强党内监督,作为推进全面从严治党的重要抓手,推动各级领导干部进一步增强自律意识、标杆意识、表率意识,模范遵守党章,推动贯彻《准则》《条例》真正成为广大党员干部的自觉行动,打造全省政法系统绿水青山的政治生态。

袁家军强调,要把六中全会精神的学习成果转化为推进平安浙江、法治浙江和过硬队伍建设的工作动力、工作举措和工作实效,坚定不移深化司法体制改革,为维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出新的贡献。



体验杭州

林云龙 摄

昨日,2016杭州国际体验日启动。杭州经典、传统文化、美食养生等多样化体验项目,展示了杭州历史文化名城的魅力,让更多国内外友人了解杭州。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费